



新荣区：项目攻坚势头劲 产业升级动能足

本报讯（记者 范捷 通讯员 张选）今年以来，新荣区以“开局即冲刺、起跑即加速”的奋进姿态，早谋调度、精准调度、多元调度，积极开展入企服务等系列有效举措，着力推动高质量发展。据统计，一季度全区生产总值完成135748万元，按不变价计算，比去年同期增长4.5%，位列全市第四；规模以上工业增加值，按不变价增长为15.8%，全市排名第4；社会消费品零售额完成36375万元，比去年同期增长6.9%，全市排名第一；农村常住居民人均可支配收入3349元，比去年同期增长5.7%。

规上工业、新能源产业发展开局良好。新荣区规上工业增速连续两月实现两位数增长，增速排名全市前列，拉动全区经济持续向好发展。3

全市工会干部能力提升培训班在苏州大学开班

本报讯（记者 董芳）5月12日，市总工会在苏州大学举办“大同市工会干部能力提升培训班”开班仪式，来自市、县（区）总工会、直属基层工会的60名工会干部参加培训。

此次培训为期5天，采取“理论学

月工业统计数据显示，一季度全区规上工业总产值累计同比增速为1.6%，增加值增速为15.8%。主要原因：一是新能源（风光电）产业上拉全区工业增速。一季度，新能源（风光电）产业总产值同比高增长21.66%，再加上新能源产业的高增加值率53.72%，成为上拉全区工业增速的主力支撑；二是稳住了煤炭工业增长基本面。3月工业统计数据显示，洗精煤均价1008.48元/吨，剔除价格因素后的增加值增速更高，再加上煤炭工业比较高的增加值率，成为上拉全区工业增长的主导因素。

服务消费持续迸发活力。一季度新荣区社会消费品零售总额完成36375万元，同比增长6.9%，全市排名第一。分消费形态看：商品零售额完成

34637.5万元，同比增长6.8%；餐饮收入完成1737.5万元，同比增长9.5%。限额以上消费品零售额完成1.3亿元，同比增长20.1%，增速排名全市第一。其中，消费升级形态明显，全区开展系列促销活动，发放消费券、举办购物节，有效刺激消费市场持续繁荣。乡村消费市场增速8%，高于城镇消费市场1.5个百分点。

固定资产投资成效显著。新荣区委、区政府主要领导多次深入企业进行专题调研，区级领导分别带队深入各企业督导，帮助企业找准切入点和发力点，形成“顶格协调、聚力攻坚”推进格局，全力推进产业项目落地建设。据

该区固定资产投资3月份完成63448万元，同比增长32.3%，一季度完成75901万元，同比增长20.6%，比全市高13.1个百分点。

招商引资马力全开跑出“加速度”。新荣区将项目建设视为经济发展“主引擎”，全区深入开展营商环境创新提升行动，深化服务模式，对重点项目实施“一对一”精准服务，建立企业问题台账，专班牵头、多部门协同，高效解决生产经营难题。同时，动态梳理新签约项目库，优化签约后续保障，通过专人督导、专班推进，加快推进洽谈项目签约、签约项目落地及在建项目建设进程。

推动高质量发展

深化全方位转型

会组织“维护职工合法权益、竭诚服务职工群众”基本职责，为我市经济社会高质量发展和职工福祉提升作出更大贡献。

下一步，市总工会将持续加强干部教育培训工作，创新培训形式、丰富培训内容，努力建设一支忠诚干净担当的高素质专业化工会干部队伍，为新时代工会工作创新发展提供坚实保障。

平城区系统治理提升巡察整改质效

本报讯（记者 殷力卿）今年以来，平城区坚持系统思维，以责任落实为核心、监督检查为保障、成效评估为标尺、成果运用为导向，建立健全整改责任体系和监督闭环机制，推动巡察整改工作提质增效。

坚持党委领导，压紧压实“责任链”。平城区委统筹部署巡察整改工作，制定加强巡察整改和成果运用责任清单，构建“区委领导、被巡察单位党组织负责、区直部门（单位）配合、纪委监委和组织部日常监督、巡察办统筹协调”整改责任体系。召开区委书记专题会，针对每轮巡察发现的系统性、倾向性、领域性问题，逐一研究整改意见，明确整改要求。

坚持多管齐下，打好监督“组合拳”。平城区纪委监委通过制定巡视巡察整改监督清单，建立监督台账，综合运用“室组街”联动协同“抵近式”监督、专项检查、督导调研等方式，构建巡视巡察整改日常监督工作机制，持续跟进监督检查。针对每轮巡察发现的突出问题，及时向相关责任部门印发《提醒函》，推动各方聚焦整改要求、压实整改

责任、强化日常监督。

坚持一严到底，深化巡察“回头看”。用好用实巡察整改成效评估，适时对已完成巡察的单位进行“回头看”，着力推动严的基调一严到底。平城区出台《巡察整改质效评估办法》，要求在对整改任务逐项审核、全面了解后，综合日常评估和集中评估结果，实事求是评出“好、较好、差”3个等次；对评估结果为“差”等次的，除进行约谈提醒外，还要重点纳入“回头看”单位，持续压实被巡察党组织巡察整改主体责任。

坚持系统治理，举一反三“治未病”。以系统观念推进监督与治理，加强对巡察反馈重点问题整改的督促指导。平城区下发每轮巡察发现共性问题情况通报，召开未巡先改暨巡察反馈整改集体约谈会，要求各街道、各单位对照共性问题举一反三，排查本系统、本领域、本街道类似问题，并制定整改“三清单”，实行对账销号。同时，强化系统施治，制定《落实全面从严治党主体责任工作要点正负面提醒清单》，形成巡察发现问题、解决问题、推动改革发展的闭环监督机制。

清廉大同建设巡礼

“双创立功”竞赛表彰名单公布

“大同机车”青年集体上榜

本报讯（记者 张彩峰）近日，全国铁道团委公布2024年度“双创立功”竞赛表彰名单，中车大同公司总装分厂机车组装制造单元技术一组获“全国铁路向上向善好青年集体”称号。

该公司总装分厂机车组装制造单元技术一组现有员工38人，其中35岁以下青年员工33人，占比86.8%，是一支充满活力、开拓进取的年轻队伍。该班组主要承担工艺研究、精益建设、质量控制、技术创新、节能创效等方面重任，全年高效高质完成近百台新造和检修机车生产任务，累计完成40余份立项攻关，为企业技术创新积累了宝贵经验，为企业全面兑现生产经营任务作出积极贡献。

近年来，该班组通过经验交流会、技

术分享沙龙、导师带徒等搭建新老员工交流平台，帮助青年员工提高技术水平。整理、分析机车屏柜、组装、调试、整备、在段运用过程中各种质量问题412份，汇编形成《机车故障统计分析》书籍，制作单点课程143份，进一步提升班组青年知识储备能力，为后续生产提供宝贵经验和参考依据。

克兰开启直接对话，同全球南方国家一道，继续为解决危机发挥建设性作用。

会谈后，两国元首共同见证签署发展战略对接、科技、农业、数字经济、金融、检验检疫、媒体等领域20份合作文件。

两国元首还共同会见了记者。

双方发表《中华人民共和国和巴西联邦共和国关于强化携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体，共同维护多边主义的联合声明》和《中国巴西关于乌克兰危机的联合声明》。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为卢拉和夫人罗桑热拉举行欢迎仪式。

卢拉抵达时，礼兵列队致敬。习近平同卢拉登上检阅台，军乐团奏中巴两国国歌，天安门广场鸣放礼炮21响。卢拉在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平和彭丽媛为卢拉夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。



5月13日，大同一中第七届校园足球班级联赛开幕。近年来，大同一中秉持“五育并举”教育理念，定期开展足球班级联赛，为学生搭建展示自我、锻炼能力的平台，让学生在激烈的体育竞技中感受足球魅力与激情。图为该校足球班级联赛现场。
本报记者 韩莹 摄

本报讯（记者 范捷 通讯员 刘泽清）日前，灵丘县举办首个机关干部应急救护能力提升及救护培训班，来自县直机关单位的50余名干部职工通过系统化培训考核，成为持证红十字救护员，为基层应急队伍建设注入新力量。

本次培训班以“生命至上、护佑平安”为宗旨，采用“理论教学+模拟演练+实操考核”相结合方式，培训内容

灵丘县50余名干部职工成为持证红十字救护员

涵盖心肺复苏（CPR）、自动体外除颤器（AED）使用、海姆立克急救法、创伤止血包扎、气道异物梗阻处理等急救技能。受邀医护人员结合真实案例，深入浅出讲解急救黄金时间、风险评估和施救流程。参训学员在人体模型上反复练习胸外按压术、利用绷带、三

角巾模拟不同伤情处置场景，现场学习气氛热烈。参训学员纷纷表示，通过培训，不仅系统掌握了急救技能，更深刻体会到“时间就是生命”的急救理念。

此次培训是2025年省政府民生实事项目“全民应急救护能力提升工

程”组成部分。培训合格学员将纳入“急救先锋人才库”，作为本单位应急救护体系建设骨干力量。培训以本次专场为起点，将持续加大培训覆盖面，同步推动公共场所AED设备增配和急救站点建设，进一步扩大社会普及面。

选择、升学途径、技能证书考取等方面疑问，为阳高二中、阳高三中330位中学生带来一场内容丰富、干货满满的分享会。

据悉，阳高县中学生升学就业指导志愿服务项目将持续开展，覆盖全县所有中学，切实为学生成才保驾护航，引导社会大众重新认识职业教育的重要价值与意义。

阳高县中学生升学就业指导志愿服务项目启动

本报讯（记者 曹飞 通讯员 黄亚楠 侯慧娟）近日，由阳高县委宣传部、县新时代文明实践中心联合发起的中学生升学就业指导志愿服务项目正式启动，为中学生提供全方位升学就业指导，助力其在人生关键节点做

1996年秋，21岁的任利东入职市特殊教育学校。走进教室，她看到的是几十个孩子明亮的眼睛。她用手语“写下”第一个词“梦想”，却见孩子们茫然摇头，很多孩子连这个词的手语都未学过，更不知道“未来”是什么。从此，她把青春奉献给残疾学生、残疾人事业，扎根特教事业29年，让特殊孩子成长为对社会有用的人。

在特教校园，任利东不仅是知识的播种者，更是学生的“守护妈妈”，她用细致入微的关怀填补孩子们的情感缺口。一名高三学生需长期服用中药，

任利东：以爱为舟，助特殊孩子远航

本报记者 刘锦秀

家长提出休学申请，为不耽误孩子学习，她承担起每日煎药、早晚送药、监督孩子喝药的任务，两个月后，该生如愿参加高考，并被郑州师范学院录取。

在教学中，任利东独创“趣、实、活、新”教学方法，将枯燥的知识转化为趣味教具，打开学生求知的大门。2019年，她所带的听障高三班全员考

上大学，创造了教学奇迹。在她的悉心培育下，无数听障学生实现人生逆袭，有人成为公司项目负责人、有人创业开公司，还有人入职知名企业在各领域发光发热。

近年来，任利东获得近30项荣誉，多篇论文在国家、省、市级评比中获奖并发表。她参与的全国重点课题研究

多次获得一等奖科研成果，她还考取了手语应用能力一级证书，为全省特教骨干教师培训手语，并担任全省残疾人运动会手语翻译，成为听障群体与外界沟通的桥梁。

教育是灵魂的唤醒，任利东用爱心、童心、感恩心照亮残疾学生成长之路，成为他们生命中最温暖的引路人。

面对自闭症儿童紧闭的心灵，天镇县特教学校教师闫雪梅自学孤独症儿童康复专业技能，以温柔叩响孤独世界的门扉，用纤弱的双肩为“折翼天使”托起希望的晴空。

7年前，闫雪梅进入特殊教育领域。为更好帮助孤独症儿童，她系统钻研孤独症儿童康复专业技术，通过不懈努力，她从特教新人成长为行业精英，被省教育厅评为全省中小学教学能手（学前教育），成为市残疾人康复专家库专家，用专业知识为孤独症儿童撑起康复希望。

小静是闫雪梅遇到的第一个患

闫雪梅：默默守护“星星的孩子”

本报记者 刘锦秀

自闭症的孩子，终日沉浸在他的世界里，对外界毫无反应。面对此种情况，闫雪梅为小静制定了个性化康复计划，运用卡片教学、夸张表情互动、音乐熏陶等方式耐心引导。经过漫长的努力，一个普通的午后，当闫雪梅再次举起苹果图片时，小静含糊地吐出“苹……果”两字，闫雪梅激动得热泪盈眶。

今，小茹不仅能蹒跚行走，还能帮爷爷分担家务。

“特殊教育工作者不仅是知识的传播者，更是孩子们未来希望的点燃者。”闫雪梅告诉记者，她见证许多特殊孩子的成长蜕变，她将继续怀揣热忱，在特教道路上坚定前行。

弘扬自强与助残精神 凝聚团结奋进力量
爱心助残人士

云州区筑牢安全生产“防火墙”

本报讯（记者 曹飞 通讯员 潘凤霞）近日，云州区消防救援大队联合相关部门组成检查组，深入辖区酒店、宾馆、饭店等人密集场所开展违规动火作业安全管理专项检查。

检查组先后对昊天酒店、云州宾馆、宏达酒店等重点场所进行细致排查，重点查看是否严格执行行动火作业安全管理规定，是否存在营业期间违规动火作业行为，动火作业人员是否持证上岗、是否存在人证不符现象，以及作业现场是否严格落实“六必须”安全管控措施。检查中，检查组听取各单位负责人汇报，通过专项检查，进一步强化了企业安全生产主体责任，提升了人员密

集场所消防安全管理水平，为该区营

造更加安全稳定的生产环境。

云州区消防救援大队负责人表示，将持续深化部门联动机制，通过常态化开展安全隐患排查整治工作，强化日常宣

传教育，多渠道、多形式对从业人员进行安全宣讲，严厉打击各类违规动火作业行为，全力筑牢辖区安全生产防线，切实保障人民群众生命财产安全。

大同南站地下通道卫生间便池损坏

能正常使用。随后，记者就此向负责卫生间管理的山西滨汾物业集团有限公司大同分公司进行反馈。工作人员表示，该卫生间被黑色塑料遮住的3个小便池，是由于便池下水管道损坏、经常堵塞外溢才临时停用，目前已准备进行维修整改。

本报讯（记者 张志忠）日前，记者在大同南站走访时发现，位于出站口通往综合客运中心地下通道的卫生间内，部分小便池被黑色塑料遮住，影响旅客正常使用。

记者看到，此男卫生间共有8个小便池，其中3个被黑色塑料遮住，不



能正常使用。随后，记者就此向负责